В честь празднования Дня криминалистики газета "Пятница" публикует интервью со следователем-криминалистом Еленой Кравченко



Служба криминалистики образовалась 19 октября 1954 года. Тогда, в соответствии с приказом Генерального прокурора СССР, в штат органов прокуратуры были введены должности прокуроров-криминалистов. При создании Следственного комитета как самостоятельного ведомства эта служба перешла во вновь образовавшуюся структуру. Задачи криминалистов — помогать следователям в расследовании сложных и запутанных уголовных дел, делиться опытом, рекомендовать и назначать различные виды экспертиз, делать выводы по результатам исследований. В канун праздника поздравила коллег и рассказала о тонкостях профессии читателям «Пятницы» следователь-криминалист отдела криминалистики СУ СК РФ по Иркутской области капитан юстиции Елена Кравченко.

— Криминалисты — это опытные следователи, которые уже прошли работу в районных отделах, — говорит Елена Кравченко. — Я работаю в отделе криминалистики с 2014 года, до этого служила следователем в СО по Октябрьскому району Иркутска. Следователь-криминалист оказывает криминалистическое сопровождение по уголовным делам, возбужденным по тяжким и особо тяжким преступлениям, передает свой опыт следователю, помогает организовать работу по уголовным делам. Криминалист работает в составе следственно-оперативной группы, куда входят опытные следователи, эксперты, сотрудники уголовного розыска.

По словам следователя-криминалиста отдела криминалистики СУ СК РФ по Иркутской области Елены Кравченко, в работе очень важно взаимодействие следователей и сотрудников других правоохранительных органов.

— Преступление невозможно будет раскрыть без сплоченности среди коллег. Как криминалист я принимала участие в раскрытии таких преступлений, как взрыв в Ангарске, произошедший 14 января этого года, в раскрытии убийств малолетних девочек в Зиме и Нижнеудинске в прошлом году. В сентябре 2014 года мы раскрыли убийство 6-летней девочки в Зиме, тело которой было сожжено, и задержали подозреваемого, а уже в начале октября аналогичное преступление произошло в деревне Шум Нижнеудинского района. Там родственники 8-летней девочки пустили на ночлег мужчину, который, как выяснилось позже, до этого совершил убийство женщины на Дальнем Востоке. В деревне он расправился с девочкой — изнасиловал, убил ее ножом и скрылся. Задержали преступника в Красноярске, куда он ушел пешком. Телефоном и общественным транспортом он практически не пользовался. Преступление было раскрыто в результате слаженной оперативной работы. В полномочия следователя-криминалиста входит проведение отдельных следственных действий. Так, в расследовании данных уголовных дел мы допрашивали людей, назначали экспертизы. Нашу работу, безусловно, облегчает специальное криминалистическое оснащение, которое мы используем в работе.

Большую часть времени следователю-криминалисту приходится проводить на работе, зачастую жертвуя выходными и праздниками.

— По долгу службы приходится часто ездить в командировки, работать ночью. Если в какомто районе области совершается преступление, следователь-криминалист выезжает на место и помогает следователю в его раскрытии и дальнейшем расследовании, — продолжает следователь-криминалист отдела криминалистики СУ СК РФ по Иркутской области капитан юстиции Елена Кравченко. — Близкие, как правило, относятся к нашей службе с пониманием, входят в положение, подстраиваются под наш образ жизни и стараются поддерживать. Вообще, наша работа сложная, но интересная. Главное — она приносит пользу людям.

- ЮЛИЯ БАЛАШОВА
- yulyan@pressa.irk.ru

•	Фото	СУ	СК	РΦ	по	Ирк	утской	области

19 Октября 2015

Адрес страницы: https://irk.sledcom.ru/news/item/978626